

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, miercuri, 23 noiembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Au participat, ca invitați, miniștri, alte cadre de conducere din economie.

Comitetul Politic Executiv a analizat proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România în anul 1989.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că întreaga activitate de fundamentare a proiectului de plan s-a desfășurat sub direcția conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, care a examinat, în mai multe etape, nivelurile de dezvoltare în 1989, căile și soluțiile pentru asigurarea unei creșteri economice de tip intensiv, ridicarea eficienței în toate domeniile, îndeplinirea neabătută a obiectivelor actualului cincinal.

S-a arătat că în spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al parti-

dului, proiectul de plan a fost definitivat pe baza unei largi consultări a întreprinderilor și centralelor industriale, a institutelor de cercetare, a tuturor unităților care au un rol important în realizarea prevederilor acestuia. În cadrul ședinței, au fost prezentate principalele îmbunătățiri aduse proiectului de plan în cursul dezbaterilor din adunările generale ale oamenilor muncii, ce au avut loc în luna octombrie.

S-a apreciat că prevederile planului sînt în deplină concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind direcțiile de dezvoltare a țării în anul viitor.

Proiectul de plan asigură sporirea, în continuare a producției industriale și agricole, lărgirea bazei de materii prime și energetice, afirmarea puternică a noii revoluții tehnico-științifice și a noii revoluții agrare, creșterea neîntreruptă a avuției

(Continuare în pag. a 4-a)



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11256

JOI, 24 NOIEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

70 de ani de la făurirea statului național unitar român

Temelie trainică pentru dezvoltarea social-economică a României, pe calea progresului și civilizației

În procesul devenirii istorice a poporului nostru, făurirea statului național unitar român s-a înscris ca un moment crucial, de importanță hotărâtoare pentru evoluția sa spre noi trepte de progres și civilizație. Marcind o nouă etapă în evoluția națiunii române, făurirea statului național unitar român a întregit complexul economic național creînd cadrul propice pentru o mai accentuată dezvoltare a economiei, științei și culturii, pentru intensificarea activității tuturor forțelor progresiste ale societății.

Din perspectiva timpului trecut de la marele

act istoric al Unirii tuturor românilor se relevă cu claritate legătura organică, firească, dintre lupta eroică, îndelungată, a poporului nostru pentru dreptate socială și unitate național-statală și marile cuceriri revoluționare care au deschis perspective luminoase ale edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism.

Poporul nostru aniversază împlinirea a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român cu sentimente de profundă satisfacție și mîndrie patriotică, generate de noile realități ale patriei noastre, realități care întruchipează victoria socialismului, îndeplinirea plennară a idealurilor de libertate și dreptate socială, de independență și suveranitate națională. Sînt sentimente firești ale unui popor care, după secole de aspirare socială și

națională, după eforturi și sacrificii pentru a trăi într-un stat național unitar independent, a devenit pe deplin liber și stăpîn pe soarta sa, pe propriul destin.

În anii socialismului s-au schimbat din temelii înfașșurarea patriei, modul de viață al întregului popor. „Într-o perioadă istorică scurtă — sublinia tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, secretarul general al partidului — România a parcurs mai multe etape istorice și a trecut la făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. În această epocă de mari transformări revoluționare au fost lichidate, pentru totdeauna, proprietatea capitalistă-moșierească asupra mijloacelor de producție, ex-

Lector univ.
Ioan UIFĂLEAN,
Institutul de mine
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 54 din Constituția Republicii Socialiste România, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a opta sesiune a celei de-a IX-a legislaturi în ziua de 1 decembrie 1988, ora 10,30.

NICOLAE CEAUȘESCU,
PREȘEDINTELE
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

Să îndeplinim exemplar sarcinile și indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

FRUNTAȘII ZILEI

Producții peste prevederi

În data de 22 noiembrie, două dintre colectivele de muncă ale unităților miniere din municipiu au consemnat producții de vîrf: este vorba de cele ale minei CIMPULUI NEAG și LONEA, care au extras, împreună, cu 450 de tone mai mult decît prevederile zilei.

De remarcat sînt ritmurile înalte în extracția cărbunelui din carierele și din subteranul cîmpului minier de la I.M. Cîmpul lui Neag. Producția suplimentară a zilei, de 399 tone de cărbune, a fost obținută prin folosirea la parametrii maximi a utilajelor de înalt randament din dotare, remarcîndu-se în aceas-

tă privință, brigada 1. O contribuție însemnată la realizarea plusului de peste 1800 de tone, consemnat de la începutul lunii oare și brigada IV, precum și conducătorii auto. Prin plusul obținut în data de 22 noiembrie, de 51 tone, și minerii de la Lonea au ridicat la peste 1800 tone de cărbune producția suplimentară realizată de la începutul lunii. În rîndul colectivelor de muncă ale acestei unități de frunte se situează minerii sectorului IV, care, prin productivitățile înalte înregistrate, au extras, de la începutul anului, mai bine de 41000 de tone de cărbune peste prevederi.

I. M. PAROȘENI

Revirimentul se lasă totuși prea mult așteptat!

Colectivul Întreprinderii miniere Paroșeni, colectiv cunoscut și recunoscut pentru abnegația cu care acționează pentru creșterea producției de cărbune, a intrat de cîtiva vreme în impas. Sarcinile de plan zilnice au început să nu mai fie realizate, iar plusul acumulat de la începutul anului a fost pierdut, înregistrînd în prezent minus.

În prima decadă a lunii octombrie inginerul șef al minei privea cu realism, dar și cu optimism, de loc exagerat la acea

dată, perspectiva îndeplinirii sarcinilor de plan pînă la sfîrșitul anului. Reamintim doar una din afirmații „Oricum, depășim sarcinile planificate atît pentru trimestrul IV cît și pentru întregul an 1988”.

Rezultatele obținute de atunci și pînă acum infirmă acest optimism. Cel puțin deocamdată. Am făcut această precizare pentru că sîntem convinși că puterea de mobilizare a co-

G. DORIN

(Continuare în pag. a 2-a)

STABILIZAREA ȘI PREGĂTIREA CADRELOR o preocupare permanentă, de mare răspundere pentru toate colectivele miniere

Importantele sarcini care le revin minerilor în anul acesta și în anii ce au mai rămas pînă la încheierea actualului cincinal au determinat colectivele Combinatului minier Valea Jiului să acționeze cu fermitate și hotărîre pentru a asigura efectivele necesare unei plăsări optime în cărbune. Acțiunea de recrutare, stabilizare și pregătire a personalului muncitor, acțiune de largi proporții, a început în ultima parte a anului 1987 și s-a desfășurat în toată amploarea după un program judicios întocmit în cadrul căruia, locuri distincte sînt acordate creării condițiilor de muncă și viață, ca de altfel și pregătirii forței de muncă nou-incadrate, necalificate. Am făcut această precizare pentru că întreprinderilor miniere ale CMVJ le-au fost repartizați în acest an 318 absolvenți ai liceelor de specialitate din municipiul nostru, iar de la alte licee din țară un număr apreciabil de absolvenți. Pe lângă aceștia combinatul și-a asigurat din surse proprii, prin școlile profesionale, un număr de 528 de

absolvenți. Iată de ce făceam precizarea privind programul de pregătire al celor nou-incadrați — necalificați — pentru că, după cum s-a constatat, Combinatul și-a pregătit sau i-au fost repartizați și oameni calificați în meseriile de bază prin liceele de specialitate sau școlile profesionale.

Pentru pregătirea și calificarea forței de muncă au fost organizate, în acest an, 177 cursuri cu durata de 3 și 6 luni cu sau fără scoatere din producție, cursuri care pînă acum au fost absolvite de aproape 2600 de muncitori din care peste 1900 au fost calificați în meseria de miner. Aceași importanță au acordat-o unitățile Combinatului minier Valea Jiului policalificării și perfecționării cadrelor datorită mecanizării și modernizării continue a procesului de extracție a cărbunelui. Au fost policalificați 757 de oameni ai muncii, iar numărul celor care și-au perfecționat pregătirea profesională — muncitori, maștrii, tehnicieni, ingineri — a fost de peste 1800.

D. GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

În dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

Adunările generale — for comunist de dinamizare a vieții de partid

În contextul dezvoltării fără precedent a orașului **Grănicari**, al creșterii substanțiale a potențialului său productiv, asigurarea unei conduceri politice competente ridică cerințe complexe în fața organelor și organizațiilor de partid. A răspundea acestor cerințe înseamnă a fi la înălțimea marilor comandamente cuprinse în Tezele din aprilie, al exigențelor formulate în acest document de secretarul general al partidului privind perfecționarea stilului și metodelor de muncă, afirmarea rolului

conducător al partidului în toate sectoarele de activitate. Un loc important în preocupările organelor și organizațiilor de partid au avut în ultimul timp strădaniile pentru creșterea rolului adunărilor generale de partid, mijloc important al educării comuniste.

— Avînd în Tezele din aprilie un veritabil îndrumar al activității noastre, biroul comitetului orașenesc de partid a perseverat atît pentru însușirea temeinică a acestui document de excepțională valoare cît și materializarea

în activitatea practică a sarcinilor din acest document, ne spunea tovarășul Corneliu Bololo, secretarul comitetului orașenesc de partid.

În cadrul strădaniilor pentru perfecționarea conducerii politice, un accent deosebit a fost pus pe înfășurarea muncii politico-organizatorice, implicarea responsabilă a organelor și organizațiilor de partid în îndeplinirea sarcinilor economico-sociale. Organele și organizațiile de partid au insistat în mod deosebit pe participarea efectivă a

membrilor de partid la viața de organizație, punînd în centrul preocupărilor intensificarea strădaniilor pentru pregătirea și desfășurarea în bune condiții a adunărilor generale și asigurarea unui conținut bogat acestora. Majoritatea analizelor în adunările generale, ca și în plenaryle și ședințele organelor de partid, se desfășoară pe baza concluziilor rezulta-

Dan STEJARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Manifestări politico-educative și culturale artistice dedicate zilei de 1 Decembrie

Evocări ale evenimentelor memorabile din 1918

Continuă seria manifestărilor politico-educative și culturale-artistice consacrate sărbătoririi a 70 de ani de la istoricul act de la 1 Decembrie 1918 cind, prin voința unanimă a maselor, s-a desăvîrșit procesul de făurire a statului național unitar român.

● Astăzi, de la ora 18, la căminele muncitorești 2 și 3 din Vulcan, cenaclul literar „Orfeu” al Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din oraș prezintă un recital de poezie și muzică patriotică. Manifestarea are loc sub genericul „File din istoria U-

nirii — anul 1918”.

● Mîine, la căminul muncitoresc al I.M. Uricani, are loc, de la ora 17, o expunere cu tema „Semnificația istorică a zilei de 1 Decembrie”. Vor lua parte mineri și tineri nou încadrați la mina Uricani.
H. DOBROGEANU

Temelie trainică

(Urmare din pagina 1)

ploatarea și asuprirea de clasă, s-a realizat o economie socialistă unitară, bazată pe proprietatea comună a oamenilor muncii, s-a asigurat înlăptuirea principiului socialist de repartiție a produsului social și a venitului național. Pe această bază, forțele de producție au cunoscut o dezvoltare puternică. România transformîndu-se într-o țară industrial-agrară, cu o industrie puternică și o agricultură dezvoltată, în plin progres”.

Prin realizarea vastului program de investiții s-a înlăptuit recordarea la circuitul economic, în perioada 1945—1987, a peste 11 000 capacități de producție principale. Pe această bază s-a asigurat creșterea numărului locurilor de muncă cu peste 6 milioane, a fondurilor fixe la peste 3 300 miliarde lei și a avutiei naționale la peste 5 000 miliarde lei. Dintre grandioasele lucrări realizate în această perioadă, expresie a geniului creator al unui po-

por liber, unit, stăpîn pe destinele sale, trebuie menționate cele peste 180 platforme industriale, cuprinzînd mari întreprinderi din ramurile metalurgiei, construcțiilor de mașini, chimiei și din celelalte ramuri ale industriei, Metroul bucureștean, canalele Dunăre — Marea Neagră și Poarta Albă — Midia-Năvodari, Transfăgărășanul, complexele hidroenergetice de pe Dunăre, Argeș și Olt, noile porturi la mare și Dunăre, marile sisteme de irigații și îmbunătățiri funciare reconstrucția fondului de locuințe din orașele țării și multe altele.

Pe baza solidă a proprietății socialiste indeosebi în perioada istorică inaugurată de Congresul al IX-lea, se asigură creșterea forței economice, înflorirea tuturor așezărilor patriei, amplificarea acțiunilor social-culturale, apropierea condițiilor de muncă și viață ale locuitorilor satelor de cele de la orașe. Un rol esențial revine în acest scop dezvoltării și perfecționării

(Urmare din pag. 1)

lectivului minei Paroșeni va fi în măsură, să depășească acest moment dificil. Și totuși... trebuie să prezentăm o situație mai puțin favorabilă pentru mina Paroșeni, comparativ cu perioada cînd elogiame rezultatele deosebite obținute în întrecerea socialistă. Obiectiv, privind și realizînd starea de fapt actuală trebuie să spunem că linia de front activă programată pentru luna noiembrie nu a fost realizată cu aproximativ 200 m. Practic, din patru sectoare nu dau cărbune din abataje decît două, respectiv sectoarele I și II. S-au întîrziat lucrările de pregătire ale unui com-

plex, cum de altfel s-a întîrziat și punerea în funcțiune a altuia. Să nu dispună mina Paroșeni, cea mai mecanizată mină din Valea Jiului, de posibilități pentru a obține viteze mari de avansare la lucrările de pregătire? Greu de afirmat acest lucru atîta vreme cît mina are în dotare nouă com-

plex, cum de altfel s-a scris în media planificată de 1,25 m pe zi. Oamenii sînt aceiași, aceiași care au obținut avansări și producții record cu aceste utilaje de mare capacitate și productivitate. Ce a apărut, totuși, neprevăzut? Stagnări, numeroase stagnări în procesul de producție. O statistică întocmită pentru

lele cauze asupra căreia trebuie acționat cu mai multă răspundere și exigență. Spunem acest lucru pentru că problema efectivului, chiar în structură profesională pe formații de lucru, nu se poate pune. Dar la nivelul sectoarelor efectivele sînt realizate chiar și în structură profesională.

Prin urmare două sînt marile probleme ale minei Paroșeni, care pot fi concentrate de fapt într-una singură în folosirea eficientă — așa cum au făcut și de-a lungul anilor — a dotării tehnice; complexe de susținere și tăiere mecanizată, a combinelor de înaintare.

Minerii Paroșeniului, organizația de partid, conducerea tehnică a acestei întreprinderi pînă nu demult fruntaș în mineritul țării, consiliul oamenilor muncii au capacitatea de mobilizare, nivelul profesional care să conducă la redresarea grabnică a situației actuale. Prin activitatea responsabilă a fiecărui om al muncii încadrat la mina care a dus faima Văii Jiului în întreaga țară. Colectivul minei trebuie să ridice realizările la nivelul sarcinilor!

Revirimentul se lasă totuși prea mult așteptat!

bine care pot fi folosite în cărbune și a fost în stare de funcționare, în luna noiembrie, doar una singură și aceasta pînă acum doar 7 zile. În perioada cît a funcționat combina, rezultatele au fost pe măsura prețului și destoiniciei minerilor care au mînuit-o, avansările medii zilnice fiind mai mari decît cele programate cu aproximativ un metru. Deci se poate, dar...

Un alt aspect, asupra căruia ne vom opri, îl constituie vitezele scăzute de avansare înregistrate în abatajele echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, la majoritatea acestora, cu excepția unuia singur, de la sectorul I, care s-a în-

prima parte a acestei luni evidentiază că, numai în abataje, stagnările sînt de 33 la sută din totalul timpului disponibil producției. Ponderele o dețin întreprinderile în alimentarea cu energie electrică (defecțiuni electrice din numeroase cauze). Un exemplu concludent — sectorul I în ceea ce privește proporția stagnărilor pe cauze. Concret, întreprinderile cu alimentarea de energie electrică se ridicau în perioada amintită la 27 de ore, cele din cauze mecanice erau de 9 ore, iar datorită avariilor miniere de numai 3 ore. Aceasta ar fi una dintre principa-

Stabilizarea și pregătirea cadrelor

(Urmare din pag. 1)

Deci, preocupări sustinute din partea unităților miniere ale Văii Jiului pentru recrutarea, stabilizarea, pregătirea și perfecționarea forței de muncă atît de necesară plasării optime a fronturilor în cărbune, în mod deosebit, dar și pentru o activitate mereu îmbunătățită în domeniile indirect productive.

Cu toate aceste rezultate bune obținute, care sînt de

necontestat, trebuie să spunem că mai sînt rezerve și în acest domeniu, rezerve care nu au fost suficiente de bine valorificate atîta vreme cît numărul ieșirilor se menține destul de ridicat. Aceasta pentru că nu a avut loc o selecție riguroasă a personalului încadrat, iar numărul celor care au absolvit cursurile de calificare este mai mic decît al celor care au fost cuprinși inițial în aceste forme de pregătire. Analizînd în detaliu aceste situații, Combinatul minier Valea Jiului, serviciile sale de specialitate și ale întreprinderilor miniere, consiliile oamenilor muncii au stabilit pentru etapa următoare, în perspectiva sarcinilor mult sporite stabilite pentru anul 1989 și pînă la sfîrșitul cincinalului privind creșterea producției de cărbune extras, în general, și a cărbunelui pentru cocs, în special, un cuprinzător program de acțiune, cu măsuri concrete care își vor dovedi, fără îndoială, eficiența. În anul viitor, cînd producția planificată va fi superioară realizărilor acestui an, va fi necesar și un efectiv mai mare cu 4000 de oameni decît în 1988 astfel încît numărul posturilor prestate în cărbune să crească la 7500—8000. Pentru aceasta se vor intensifica acțiunile de recrutare a forței de

muncă, un accent deosebit pînă în secol pe o selecție riguroasă, pe calitatea și pregătirea forței de muncă nou încadrate. Prin cursurile proprii de calificare unitățile Combinatului minier Valea Jiului vor pregăti peste 3000 de oameni ai muncii din care mai bine de 2000 vor fi mineri. Se vor califica prin școlile profesionale aproape 500 de tineri, iar prin absolvirea treptei a II-a a liceelor de specialitate 675 de tineri. De asemenea, se va majora numărul maștrilor cu cel aproape 200 care vor absolvi școlile specializate, iar numărul inginerilor cu 150 prin absolvirea studiilor superioare, promoția 1989. În paralel se va acorda o atenție mult sporită condițiilor de muncă și de viață, condițiilor sociale, acțiunilor și manifestărilor culturale-sportive, astfel încît să fie permanentizat un număr cît mai mare de oameni ai muncii, destoinici și bine calificați, la întreprinderile miniere ale combinatului. Sarcini deosebite revin, în acest sens, consiliilor oamenilor muncii de la unitățile miniere, organizațiilor de sindicat și tineret, sub îndrumarea competentă și exigentă a organelor și organizațiilor de partid.

(Urmare din pag. 1)

te în urma unor controale complexe pe domenii de activitate, ceea ce a asigurat analize la obiect, în spirit critic și autocritic, axate pe problemele majore ale activității productive. Rezultate bune în această privință au înregistrat organizațiile de partid de la minele Uricani și Cîmpu lui Neag, brigada 5 IACMM, preparația de cuarț și altele. S-a îmbunătățit în ultimul timp coeficientul de frecvență al membrilor de partid în adunările generale, precum și participarea acestora la dezbateri. În toate adunările generale au fost prezentate informații verbale asupra activității personale a comunistilor, fapt ce a constituit un punct distinct al ordinii de zi.

For comunist de dinamizare a vieții de partid

Față de exigențele actuale, formulate mai ales în Tezele pentru viitoarea Plenară a C.C. al P.C.R., în viața de partid trebuie aduse îmbunătățiri; se manifestă unele lacune, muncă politică, organizatorică nu și-a dovedit pe deplin eficiența, mai ales în ceea ce privește realizarea sarcinilor de plan. Sînt rămîneri în urmă la extracția de cărbune cocsificabil, calitatea producției nu se încadrează în normele stabilite; sînt nerealizări și în ceea ce privește rentabilizarea activității productive, asigurarea climatului de ordine și disciplină la locurile de muncă. Aceste

neajunsuri denotă că eficiența acțiunilor desfășurate de organele și organizațiile de partid pentru creșterea răspunderii și implicării comunistilor în realizarea sarcinilor de plan nu se ridică la nivelul cerințelor.

Există organizații de bază, între care cele de la Brigada 3 ACCF, Brigada I a TAGCM Deva, autobaza SUCT Cîmpu lui Neag și altele, la care adunările generale nu sînt pregătite temeinic, materialele nu sînt rodul muncii colective, ceea ce face să aibă un caracter general, să nu vi-

zeze direct, nominal, răspunderile cadrelor pentru diferite neîmpliniri, implicarea comunistilor în soluționarea problemelor activității productive.

Sînt neajunsuri a căror remediere se impune cu stringență de înseși cerințele vieții economico-sociale din colectivele de muncă. Întărirea climatului de ordine și disciplină, de angajare responsabilă pentru realizarea obiectivelor activității productive pe 1989 impun perfecționarea conținutului și sporirea eficienței întregii munci de partid, inclusiv a adunărilor generale, chemate să contribuie nemijlocit la dinamizarea activității fiecărei organizații de bază, a tuturor comunistilor.

„NUNTA LA FANTASIO” se intitulează spectacolul pe care îl vor prezenta, astăzi, la Petroșani, membrii cunoscutului Teatru de revistă „Fantasio” din Constanța. Spectacolele încep la orele 17 și 20 și vor avea loc în sala Centrului de cultură și creație „Cîntarea României”.

CONTINUA SA NINGA ABUNDENT. De aceea, repetăm apelul nostru a-

dresat tuturor cetățenilor municipiului de a-și onora obligațiile civice privind degajarea de zăpadă și gheață a căilor de acces pentru pietoni și autovehicule. Prin astfel de acțiuni gospodărești, venim în sprijinul întreprinderii de gospodărie comunală și locativă din municipiu și, implicit, asigurăm desfășurarea fluentă a activității economico-sociale.

LA CHIOȘCUL de difuzare a presei nou înființat

în cartierul „Tudor Vladimirescu” din Petrila, toate ar fi bune dacă n-ar lipsi elementul esențial: presa! Atît cotidienele cît și periodicele nu ajung și aici. De ce? (I.D.B.)

Rubrică realizată de
H. ALEXANDRESCU

INFORMAN

EXTINDERE. Călea ferată construită pînă la Valea de Brazi, va fi extinsă pînă la Cîmpu lui Neag. Lucrarea este prinsă în planul de investiții al Antreprizelor de construcții căi ferate Petroșani și va începe în cursul anului viitor. (V.S.)

PREZENTA IN CONCERT. Corul bărbătesc al

Facultății de mine din I.M.P. a fost prezent, duminică și luni, la Cluj-Napoca, într-un spectacol festiv organizat de UASCR și dedicat marii sărbători de la 1 Decembrie.

O INIATIVĂ interesantă a Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petrila. După-amiezile fiecărei zile de simbătă aparțin elevilor din treapta I de liceu, fie că sînt elevi la Liceul industrial din oraș, sau la

școlile generale nr. 1, 2 și 6 care au clase a IX-a și a X-a. Programe culturale atractive și o generoasă idee: tinerii se cunosc mai bine, au posibilitatea să schimbe idei și să deprindă normele de comportament în colectivitate.

CONCURS. Etapa orășenească a festivalului național „Cîntarea României”, ediția a VII-a pentru coruri, montaje literare și recitatori, va avea loc la Petroșani, în ziua de 3 decembrie.

INFORMAN

VIAȚA COLECTIVULUI

Azi, Preparația cărbunelui Livezeni

Flux modern, oameni bine pregătiți

...S-ar părea că la recepția cărbunelui nu sînt prea mari probleme. Aparenta e contrazisă de activitatea febrilă a tînărului Dumitru Pop și a colegilor lui: benzile, care poartă rodul abatajelor minei Livezeni trebuie să funcționeze ireproșabil. Oricare ezitare s-ar transmite, ca o reacție în lanț, în întreaga preparație. Mai mult: de aici sînt semnificate diferențele de calita-

te între loturile de cărbune, pentru a se lua la timp, măsurile de reglare corespunzătoare a instalațiilor. Din acest punct, începe drumul cărbunelui de Livezeni către valorificare superioară, potrivit destinației: pentru siderurgie sau pentru termocentrale.

„Pe linia de spălare, toată lumea e la posturi. Maistrul Dumitru Probașe și cunoaște foarte bine pe

cei ce asigură buna funcționare a instalațiilor, doar sub îndrumarea lui de specialist cu experiență au deprins tainele meseriei. E un motiv în plus să aibă încredere în felul cum lucrează Sorin Pop, Vasile Toderică sau cum acționează, la utilajele vitale pentru bunul mers al fluxului, Nuța Coșeru sau Dan Victoria, care acum au în grijă mașina de zețaj și cuva „Disa”. Și la flotație sînt oameni de nădejde, deși „vechimea” în meserie nu depășește doi ani: Aurel Botoroagă și Liviu Savin. Se comportă ca mai veteranii în profesiune, ca Gheorghe Vesalon, de pildă, venit la Livezeni de la preparația Petrila.

Livezeniul, este o preparație nouă, e înzestrată cu utilaje moderne. Dar, dotarea tehnică e doar o premisă a rezultatelor meritorii. Cei care îi dau viață, cei care îi valorifică virtuțile tehnice sînt preparatorii, majoritatea lor covârșitoare formați aici, la Livezeni. Numelor deja amintite li se pot adăuga altele și altele...



La pupitrul de comandă al preparației. Foto: Gh. OLTEANU

Valorificarea superioară a cărbunelui

— Tovarășe inginer Nicolae Ludinașiu, referiți-vă la preocuparea esențială a brigăzii de preparatori, pe care o conduceți...

— Să obținem din cărbunele supus spălării cît mai mult „special” pentru industria siderurgică. Să expediem, cu alte cuvinte, cît mai multe vagoane beneficiarului nostru principal, Călanul.

— Și care sînt direcțiile în care acționați pentru atingerea acestui scop?

— Ele pot fi sintetizate în cîteva cuvinte: creșterea gradului de recuperare în „special”. Se poate afirma că, în ultima perioadă, mai exact de două luni încoace, acest indicator, ce exprimă rezultatele în valorificarea superioară a producției, a crescut în medie cu 8 procente.

— Cum s-a ajuns la aceste rezultate?

— În primul rînd, prin controlarea mai strictă a parametrilor de funcționare a instalațiilor, în scopul eliminării pierderilor de cărbune special în sorturile inferioare. Am pus în funcțiune și folosim permanent producția de șlam A, de la flotația, care a devenit, de asemenea, o sursă de sporire a cantităților de cărbune cocsificabil destinate siderurgiei.

— Tovarășe inginer, cîți preparatori erați la pornirea fluxului, acum doi ani? Întrebarea se vrea o

invitație la a ne spune cum a cîștigat experiență profesională un tînăr colectiv de muncă, într-o preparație nouă?

— Eram 30. Dintre noi, doar vreo zece mai lucraseră într-o preparație. A-

Interviu fulger

cum sîntem 240 în brigadă, dar numărul celor cu o vechime mai mare de doi ani în meserie nu a crescut prea mult. Brigada s-a format din mers, cum se spune. Am înființat cursuri de calificare, pe care le-au absolvit mai bine de 90 nou încadrați. Dar nucleul de oameni cu experiență a constituit ve-

ritabilul și permanentul „curs de calificare”. Putem spune, cu certitudine că, în prezent, colectivul nostru de preparatori e deja format, fluxul nu mai are taine pentru membrii săi. Și încă un element: fluctuația forței de muncă a scăzut la limita minimă. Ceea ce e încă un semn al încheierii colectivului.

— Încă o întrebare, tovarășe inginer: beneficiarii dumneavoastră sînt mulțumiți de calitatea cărbunelui?

— Ne străduim să ne încadrăm în limitele de cenusă admise. Pe această lîună, de pildă, ne situăm cu un procent sub indicatorul prevăzut, la cărbunele pentru cocs și depășim puterea calorifică la cărbunele energetic.

ZIG-ZAG ■ ZIG-ZAG

● O contribuție însemnată la buna desfășurare a procesului de producție o are și brigada electromecanică, aflată sub conducerea sing. Constantin Curelea. Se evidențiază maiștrii Ermogen Magda, Petru Vințan, Alexandru Gheorghe, lăcătușii Ioan Leban, Stelian Bucevschi și Alexandru Chiș, sudorii Nicolae Fețița și Gheorghe Lăcătușu, electricienii Nicolae Almașan, Mircea Sîrb și Vasile Scorei. ● În acest an, au primit apartamente un număr de 41 de oameni ai muncii de la preparație. Între ei se află Petru Santia, Arpad Oros și Ion Ludinașiu. ● De la o vreme, persoane neidentificate sustrag, pur și simplu, cărbune din punctul de recepție a producției, aflat în incinta preparației, pentru a-l vinde, apoi, la preț de speulă. Asemenea acțiuni trebuie curmate de către cei în drept să o facă! ● Constructorul mai are, încă, „datorii” față de preparatori — ne referim la finalizarea unor obiective din etapa I. De urgență ar fi terminarea centralei termice, a culbutorului de descărcat vagoane, laboratorul CTC și triajul CFR. ● Recent, oameni ai muncii din cadrul preparației au participat la un util schimb de experiență găzduit de unitățile furnizoare de utilaje pentru fluxul lor de producție — întreprinderi din Brașov și Miercurea Ciuc.

IN CARTIERUL BUCURA — URICANI

O nouă unitate comercială

La parterul blocului 29 din cartierul Bucura — Uricani s-au inaugurat, în ultima perioadă, unități comerciale noi. Magazinele deschise la parterul blocului 29 și-au întîmpinat cumpărătorii cu spații moderne, asigurînd un flux de desfășurare optim activității comerciale. Dintre noutățile recente, se remarcă deschiderea unei unități „Gospodina”, aparținînd liniei de autoservire nr. 155, unitate condusă de Veronica Vatra. La noua unitate s-au găsit soluții pentru servirea unui ceai cald, a unor mișturi și preparate calde. Exemplu demn de urmat.

De asemenea, preparatele tip „gospodina”, ce se pregătesc la linia de autoservire, se desfac prin această unitate în scopul acoperirii cerințelor populației.

Florin BEJAN, Uricani

Semnal pentru opinia publică

Este incredibil cum pot unui, cărora nici măcar oameni nu le putem spune, să-și bată joc de munca noastră, a tuturor, să distrugă bunuri materiale și frumuseți ale orașului, bunuri ale noastre, numai de dragul de a distruge!

Cu cîteva zile în urmă 35 de pomi plantați în acest an, în zona Hermes — Hotel Petroșani, au fost găsiți ruși. Autorii faptei, necunoscuți. Paguba se ridică la...



mai vorbim de faptul că pentru plantarea lor s-au efectuat ore de muncă patriotică, s-au depus eforturi din partea oamenilor de bine, pentru ca orașul să arate cît mai frumos. Regretabil este că s-au găsit cîțiva huligani să-i rupă. Săptămîna trecută au fost depistați asemenea făptași. Deși nu-și recunosc fapta — erau sub influența alcoolului —, unul dintre ei, Ioan Gălățan, a fost surprins cu tutorele smuls de la unul din pomii ruși. Au plătit cu bani pagubele. Dar tarele morale?

Este cazul să curmăm cu fermitate asemenea acte de huliganism! Din partea tuturor cetățenilor onesti, a opiniei publice este cazul să se ia atitudine fermă față de actele de acest fel. Să-i identificăm pe făptași și să-i deferim organelor de ordine! De atitudinea noastră civică depinde să avem un oraș frumos și prosper, așa cum ne dorim, să se păstreze roadele muncii gospodărești.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Jandarmul și jandarmerețele; Unirea: Să te măriti cu un căpitan; Parîngul: El Dorado.

LONEA: Song Song nu renunță.

VULCAN: Regina cîntecelor.

LUPENI: Fapt divers. URICANI: Castane verzi.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor apar-

țin Întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIZIUNE

- 19,00 Telejurnal.
- 19,25 Agricultură — programe prioritare.
- 19,45 File de glorioasă istorie.
- 20,05 Laureati ai Festivalului național „Cîntarea României”
- 20,35 Tribuna experienței înaintate.
- 20,50 Teatru TV. Marea Umire.
- 21,50 Telejurnal.

Liceul industrial nr. 1 Petroșani

încadrează

— paznici (bărbați)

Relații la secretariatul liceului, Petroșani, strada 30 Decembrie nr. 10, telefon 42822.

Mica publicitate

VINZARI

VIND convenabil blăniuri nutria standard argăsite. Telefon 70158 Vulcan, orele 18—20. (4220)

VIND videocasetofon Recorder Branding sistem VHS HQ și casete înregistrate. Informații, telefon 42842, după ora 16. (4216)

FELICITARI

COLECTIVUL CTC de la IPSRUEEM Petroșani urează „La mulți ani” ing. Dan Olaru, cu prilejul împlinirii vîrstei de 33 ani. (4214)

SCHIMBURI

SCHIMB garsonieră cu apartament 3 camere, zona Carpați. Informații, Petroșani str. Unirii, bloc 17, ap. 11. (4217)

PIERDERI

PIERDUT carnet student pe numele Goia Florin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (4210)

PIERDUT carnet student și legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Mihalea Victor, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declar nule. (4213)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Geapana Daniela, eliberată de IPEG Iscroni. O declar nulă. (4218)

DECESE

SOȚIA, fiul și sora anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a celui ce a fost Prof. VERZAN MARIN un minunat soț și tată iubitor.

Înmormîntarea are loc la orele 14, din strada Mihai Viteaz — Petroșani. (4221)

CUSCRII regretă profund încetarea din viață a celui care a fost Prof. VERZAN MARIN Sîntem alături de familia îndurerată. (4221)

COLECTIVUL de cadre didactice de la Liceul economic și de drept administrativ deplînge moartea neașteptată a aceluia care a fost un coleg de aleasă omenie

Prof. VERZAN MARIN Sîntem alături de familia greu încercată. (4212)

FAMILIILE Mischiu Grigore și Topor Marcel sînt alături de familia îndoliată în momentele grele pricinuite de pierderea celui care a fost Prof. VERZAN MARIN Vom păstra mereu în amintire chipul acestui bun, și drag prieten și neprețuit părinte. (4215)

COPIII și nepoții anunță cu adîncă durere încetarea din viață a celei ce a fost o scumpă și blîndă mamă

CAȚELOIU

CORNELIA, (60 ani)

Înmormîntarea are loc joi, ora 15,00.

Cortegiul funerar pleacă din Petrila, cartierul 8 Martie, bl. 41.

COMEMORARI

AU TRECUT 6 săptămîni de dor și lacrimi de cînd a dispărut fulgerător bunul și iubitul nostru soț și tată Ing. GHEORGHE FEIER S-a sfîrșit demn, așa cum a trăit. El vom plînge mereu, în veci nemîngîiate (4219)

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

naționale și ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai și a gradului de civilizație al întregului popor.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a cerut să se ia toate măsurile, în toate domeniile activității economice, pentru a se asigura realizarea în cele mai bune condiții a planului pe acest an și pentru pregătirea temeinică, pe această bază, a producției anului 1989, astfel ca, din prima lună, prevederile planului să fie realizate, ritmic, la toți indicatorii și la un înalt nivel de calitate și eficiență.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de asemenea, proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor în anul 1989.

Elaborat sub îndrumarea nemijlocită a secretarului general al partidului și în conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale P.C.R., proiectul de plan are în vedere dezvoltarea, în anul următor, a acestor importante ramuri și sectoare de activitate, creșterea aportului lor la buna aprovizionare a populației și la satisfacerea altor necesități ale economiei naționale. În acest sens, se prevede sporirea producției vegetale și animale, corespunzător Programului național privind realizarea unor recolte sigure și stabile, cerințelor noii revoluții agrare.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut proiectele Planului financiar centralizat al activității economico-sociale și Bugetului de stat pe anul 1989.

S-a subliniat că prevederile în acest domeniu asigură resursele financiare pentru creșterea intensivă a întregii economii, pentru realizarea tuturor

obiectivelor cuprinse în Planul național unic de dezvoltare economico-socială pe 1989, prin aplicarea consecventă a principiilor noului mecanism economico-financiar, a autoconducerii muncitorești, autofinanțării și autogestivității. În același timp, se asigură fondurile necesare în vederea înlăturării în continuare a măsurilor privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor, creării tuturor condițiilor pentru ridicarea nivelului de trai, a calității vieții întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența orânduirii noastre socialiste.

Comitetul Politic Executiv a aprobat proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România, proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor, proiectele Planului financiar centralizat al activității economico-sociale și Bugetului de stat pe anul 1989 și a stabilit ca acestea să fie supuse dezbaterii ședinței comune a plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și celorlalte organisme ale democrației muncitorești-revoluționare.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind analiza efectuată asupra activității de asigurare a calității, fiabilității și nivelului tehnic al produselor pe perioada ianuarie — septembrie 1988.

Pornind de la rezultatele obținute și, îndeosebi, de la neajunsurile care au continuat să se manifeste în această privință, Comitetul Politic Executiv a subliniat necesitatea de a se lua toate măsurile pentru a se realiza o îmbunătățire radicală a activității în acest domeniu. În acest scop, s-a cerut Inspectoratului General de Stat pentru Controlul Calității Produselor, Comite-

tului de Stat al Planificării, Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, precum și Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, tuturor ministerelor, centralelor industriale și întreprinderilor, institutelor de cercetare științifică și inginerie tehnologică, organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, consiliilor oamenilor muncii să acționeze, cu toată fermitatea, pentru înlăturarea obiectivelor înscrise în Programul privind ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, pentru respectarea strictă a prevederilor legale.

În vederea perfecționării activității de control al calității și creșterii răspunderii tuturor cadrelor din acest domeniu, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a hotărât ca, începând din luna decembrie a acestui an, Inspectoratul General de Stat pentru Controlul Calității Produselor și organismele sale teritoriale să treacă sub conducerea directă a Consiliului de Stat și să nu mai fie subordonate centralelor și întreprinderilor.

Subliniind că problema calității, a ridicării nivelului tehnic al produselor constituie problema numărul unu a întregii activități industriale, a tuturor sectoarelor de activitate, secretarul general al partidului a atras în mod deosebit atenția asupra faptului că principala răspundere revine fiecărui muncitor, fiecărui maestru și inginer din întreprindere, care trebuie să fie cei dinții controlori ai calității produselor, să asigure realizarea lor cu respectarea riguroasă a normelor și tehnologiilor prevăzute în documentațiile tehnice și în proiectele aprobate.

O atenție deosebită trebuie să se acorde, în conti-

nuare, introducerii unei ordini și discipline desăvârșite în producție, întăririi controlului preventiv, pe toate fazele de fabricație, până la recepția finală, organizării și dotării corespunzătoare a standurilor și laboratoarelor de control, astfel încât să se asigure ca fiecare produs care ieșea pe poarta fabricii să corespundă cerințelor de calitate, din toate punctele de vedere.

Calitatea produselor — a subliniat, în cadrul ședinței, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — trebuie să constituie o preocupare permanentă, o problemă a activității zilnice a fiecărui om al muncii, a conducătorilor tuturor unităților economice, a centralelor și ministerelor, a organelor de control, precum și a organelor centrale de sinteză, a guvernului, a tuturor organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, a consiliilor oamenilor muncii, care trebuie să acționeze, cu toată fermitatea, pentru aplicarea și respectarea strictă a prevederilor legale, a normelor stabilite în domeniul ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor.

Comitetul Politic Executiv a analizat, în continuare, Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe anul 1989.

S-a subliniat că programul a fost elaborat în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., punând în evidență preocuparea statornică a partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, pentru ridicarea permanentă a nivelului de viață, a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Cantitățile de produse alimentare prevăzute să fie livrate au fost fundamentate pe cerințele Programului de alimentare științifică, ele fiind diferențiate pe județe, orașe și centre muncitorești, în funcție de numărul populației, ponderea personalului muncitor, eforturile depuse în producție.

Potrivit programului, cantitățile de carne și produse din carne ce vor fi livrate fondului pieței în anul viitor sînt mai mari decît în 1988, asigurînd un consum sporit pe locuitor. Sînt prevăzute, de asemenea, cantități însemnate de pește, lapte și produse din lapte, alte produse agroalimentare, legume, cartofi și fructe.

În același timp, se va asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu bunuri industriale, prin livrarea unei game variate de mărfuri, într-o structură sortimentală îmbunătățită.

Aprovizionarea populației se bazează pe realizarea producțiilor planificate și respectarea întocmai a prevederilor legii privind crearea fondului de stat, iar răspunderea pentru îndeplinirea integrală a acestor sarcini și încadrarea în cantitățile stabilite pentru consum revine consiliilor populare, ca organele autoconducerii și auto-gospodăririi teritoriale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat și a hotărât ca acest Program să fie supus dezbaterii ședinței comune a plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și celorlalte organisme ale democrației muncitorești-revoluționare.

În continuare, în cadrul ședinței a fost prezentată o informare privind vizita de lucru efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în R.D.

Germană, la invitația tovarășului Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane, în zilele de 17 și 18 noiembrie a.c.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere rezultatelor rodnice ale vizitei, ale convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker, care, prin înțelegerea convenite, deschid noi perspective colaborării multilaterale dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii.

S-a subliniat că noua înțelegere dintre cei doi conducători de partid și de stat se înscrie în cadrul dialogului tradițional, prietenesc, la nivel înalt, care a avut și are un rol determinant în promovarea susținută a colaborării dintre România și R.D. Germană, atît pe plan bilateral, cît și în sfera vieții internaționale.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, în unanimitate, rezultatele vizitei și a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia măsurile ce se impun pentru realizarea în cele mai bune condiții a înțelegerilor convenite privind dezvoltarea și întărirea în continuare a prieteniei și colaborării dintre România și R.D. Germană, dintre popoarele celor două țări.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea, în zilele de 28—30 noiembrie 1988, a ședinței comune a Plenei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și celorlalte organisme ale democrației muncitorești-revoluționare.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). Adunarea Generală a ONU a încheiat dezbaterile referitoare la aplicarea Declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptînd o serie de rezoluții menite să conducă la accelerarea procesului de lichidare a ultimelor focare ale colonialismului. Documentele reafirmă incompatibilitatea cu Carta ONU a colonialismului sub toate formele lui de manifestare, subliniind că existența acestuia reprezintă un pericol pentru pacea și securitatea internațională, recunosc legitimitatea luptei popoarelor coloniale pentru eliminarea dominației străine și exercitarea drepturilor lor legitime la autodeterminare și independență națională.

În centrul dezbaterilor s-au aflat probleme legate de lichidarea celui mai mare bastion al colonialismului — Namibia.

Adunarea Generală a adoptat, de asemenea, o

rezoluție, inițiată de grupul țărilor nealiniate, în care se propune ca anii '90 să fie proclamați Decadă internațională pentru eradicarea colonialismului din întreaga lume.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres). Secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, și-a exprimat satisfacția în legătură cu faptul că toți participanții la negocierile cvadripartite consacrate reglementării situației din Africa de sud-vest au confirmat acordul lor cu rezoluțiile adoptate în cadrul ultimei runde de convorbiri, de săptămîna trecută, de la Geneva. El a cerut participanților la negocieri să-și intensifice eforturile în vederea realizării unui acord final și să pună cu consecvență în aplicare rezoluția 435 a Consiliului de Securitate al ONU privind accesul Namibiei la independență — relatează agențiile Taniug și TASS.

La arena Victoria din Complexul sportiv Dinamo s-a disputat miercuri, în prezența a peste 10 000 de spectatori, meciul dintre echipa Victoria București și formația finlandeză Turun Palloseura, contînd pentru optimele de finală ale competiției internaționale de fotbal „Cupa UEFA”.

Partida s-a încheiat cu scorul de 1—0 (1—0) în favoarea echipei Victoria București, golul fiind înscris, în minutul 4, de Ursu.

Fotbaliștii bucureșteni au început bine jocul și în minutul 4 au deschis scorul prin Ursu, care, la un corner executat de Cojocaru, a trimis balonul cu capul în poarta oaspeților. În continuare, inițiativa a aparținut tot jucătorilor români, dar aceștia nu au mai reușit să concretizeze nici una dintre ocaziile avute.

Arbitrul spaniol Sanchez Arminio a condus următoarele formații: Victoria București: Nițu — Cojocaru, D. Daniel, Zare, Topolinschi, Ursu, C. Solomon, Ursea, Coraș (Laiș), Culcear (Tîră), Damaschin; Turun Palloseura: Eckerman — Heikkinen, Hanikainen, Johansson, La-

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

aksonen (Skants), Sulonen, Halonen, Jalo, Lipponen, Suominen, Rajamaki.

Partida retur se va desfășura la 7 decembrie.

La Sibiu s-a desfășurat miercuri meciul internațional de fotbal dintre selecționata României și Israelului.

Partida s-a încheiat cu scorul de 3—0 (3—0) în favoarea fotbalistilor români. Golurile au fost marcate de Cămătaru (min. 23) și Mateuș (min. 31 și min. 40).

ZURICH 23 (Agerpres). Echipa Galatasaray Istanbul a făcut apel la Uniunea europeană de fotbal în urma deciziei comisiei de disciplină a forului european, prin care se stabilea ca meciul din turul doi al Cupei Campionilor Europeni (cîștigat de jucătorii turci cu 5—0 să fie rejucat, pe un teren neutru, intrucît în timpul partidei de la Istanbul spectatori au aruncat cu obiecte în teren. Un purtător de cuvînt al UEFA a declarat că apelul va fi examinat la 1 decembrie

cînd se va lua o hotărîre definitivă.

PARIS 23 (Agerpres). În clasamentul general al „Marelui Premiu” se menține lider tenismanul suedez Mats Wilander — 5943 puncte, urmat de vest-germanul Boris Becker — 4979 puncte și suedezul Ștefan Edberg — 4762 puncte.

MOSCOVA 23 (Agerpres). Expediția sportivo-științifică „Metelița”, alcătuită din 11 schioare, a ajuns la stația „Molodejnaia” din Antarctica, după care își va continua drumul încă 1800 km, pînă la atingerea Polului Sud magnetic.

Această expediție, care efectuează cercetări biologice și meteorologice, are o vastă experiență în astfel de acțiuni, încă în 1966—1969 reușind să parcurgă lungul traseu Moscova — Leningrad — Helsinki — Turku — Tampere — Torino, iar între 1974 și 1987 a realizat 9 călătorii în Arctica.

Anul viitor, cele 11 schioare vor încerca să atingă Polul Sud geografic.

BERLIN 23 (Agerpres). În clasamentele celor mai bune 10 înotătoare din lume pe anul 1988, clasamente alcătuite de redacția ziarului „Sport Echo” din Berlin, figurează și sportive din România: vicecampioană olimpică Noemi Lung pe locul doi la 400 m mixt cu 4'39"46/100 și pe locul trei la 200 m mixt — 2'14"85/100, Tamara Costache, locul 4 la 50 m liber — 25"50/100, Stela Pura, locul 4 la 200 m fluture — 2'00"73/100; Anca Pătrășcoiu, locul 7 la 100 m spate cu 1'02"35/100 și Livia Copariu locul 9 la 100 m liber cu 55"80/100.

BAIA MARE 23 (Agerpres). Miercuri a început la Baia Mare competiția internațională de handbal masculin „Trofeul Carpați”. În partida inaugurală, reprezentativa României a înțrecut cu scorul de 24—17 (12—8) selecționata Maramureș. Meciul dintre echipele RF Germania și Turciei s-a încheiat cu scorul de 25—16 (10—10) în favoarea jucătorilor vest-germani.